

# Eszközök, melyek megkönnyítik a színpadi munkát

A májusban, a Thália Színházban megtartott Sceni-Tech kiállítás alatt több érdekes, értékes előadást hallgathattunk meg. Barna János, a Színpad- és Emelőgéptechnika Kft. ügyvezetője által tartott előadáson azokról az eszközökről hallhattunk, melyek nagy segítséget jelenthetnek minden színpadi díszítőnek napi munkájukban.

## Súlyzárak

Ezek a külföldön már széles körben elterjedt eszközök nemcsak praktikusak, de egy kis gondolkodással igencsak gazdaságosak is. Működési elvük, hogy nem a kötelet hajtjuk meg (törjük el) a rögzítéshez, hanem a beépített szorító mechanizmusnak köszönhetően a súlyzár a rá nehezedő teher hatására összeszorul, rázár a kötélre. Minél nagyobb a teher, annál szorosabban fog, de minden esetben, minden súly esetén biztonságosan megtartja a ráhelyezett eszközöket (mérettől függően 330 kg-ig). Ezt a német hatóságok is igazolják, és a BGV C1 biztonsági szintű eszközök közé sorolják. A benne lévő stift segítségével akár egy kézzel is könnyedén állíthatjuk le-fel a súlyzár pozícióját a kötél teljes hosszán. És itt érkezünk el a gazdaságosság kérdéséhez. Hogy tudjuk ezzel növelni a költséghatékonyságot? Sok színházban a különböző darabokhoz, különböző acélsodrony kötelet használnak. Ezek cseréje két darab közötti váltás esetén sok munkaidőt követel, arról nem beszélve, hogy dupla anyagigény jelentkezik. A súlyzárak használatával azonban ugyanazon a kötéleten, egyszerűen csak az eszközök – már említett módon történő – magassági beállításával akár több darab kivitelezése is megoldható. A felhasználási módtól függően igényelhető magában, gyűrűs anyával vagy épp bilinccsel összeszerelve. A súlyzárak fekete, így a környezetbe beleolvadó kivitelben kaphatóak.



## Bilincsek

Ugyancsak a függesztéstechnikához tartoznak a különböző méretű és kialakítású bilincsek, melyeket csőtartókra, rácstartókra és trussokra rögzíthetünk. A bilincs végére gyűrűs anyát szerelhetünk, amibe – egy lánc-toldóval/karabinerrel kiegészítve – egy fülecselt kötelet akaszthatunk. A bilincseket könnyedén áthelyezhetjük, ezáltal mobil függesztési pontokat kaphatunk.



## Digitális tehermérleg

Sajnos nem minden színház rendelkezik mérőcellás súlyérzékelővel. Ezért sokszor tapasztalati úton, „vakon” kerülnek megállapításra a rögzíteni kívánt díszletek súlyértékei. Ez azért veszélyes, mert túlterhelés esetén, illetve az abból fakadó kötélszakadások vagy eszköztörések súlyos károkat okozhatnak a gépészetben, vagy akár személyi sérülés is történhet. Ez könnyen megakadályozható egy mobil digitális tehermérleg használatával. Ez az eszköz 500 kg súlyig, 10 dekagrammos pontossággal megadja a ráakasztott teher súlyát. Nagyobb méretű tárgyak mérése esetén javasoljuk a körhevederek használatát, melyeket a mérleg karabinerébe akaszthatunk.



## Forgószámolyos díszletszállító kocsi

Ezek az egyedileg tervezett kocsik nagymértékben meggyorsíthatják a díszletek mozga-



tását. Kerekeik poliuretán bevonatúak, melyeket eleve nagy terhek hordására terveztek, ugyanakkor a színpadot nem sértik fel. A beépített forgószámolyoknak köszönhetően könnyebben fordítható/forgatható a ráépített, rászerezett díszlet.

## Egyedi tervezésű szállítókokcsik

A szokásos kézikocsikon kívül van mód egyedi, balettszőnyeg-szállító vagy épp össze-csukható zsöllyeszállító kocsik beszerzésére is. Ezek ugyancsak nagymértékben egyszerűsítik a színpad mögötti munkát. Egy egyszerű anyagi ráfordítással sok munkaórát lehet kiváltani.

Ahogy a fentiekből is látszik, léteznek megoldások, amelyek megkönnyítik a színpadi munkát. Ráadásul ezek többnyire nem drága eszközök. És a kép még vonzóbb, ha számba vesszük, mennyivel biztonságosabb és gyorsabb az ezekkel a termékekkel elvégzett munka, különösképp, ha ezeket az eszközöket jól átgondoltan, összekombinálva, együtt szerezzük be. Természetesen az összes fenti termék elérhető a Színpad- és Emelőgéptechnika Kft.-nél, ahol a hozzájuk tartozó kötelek (feketere horganyzott, végtelenített heveder stb.), kiegészítők (lánc-toldók, karabinerek, gyűrűs anyák stb.) is elérhetőek. További információ kérhető az info@színpadtechnika.com email címen.

**Horváth Norbert**  
kereskedelmi ügyintéző  
Színpad- és Emelőgéptechnika Kft.

